



सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

स्थानीय तहबाटै श्रम स्वीकृतिको आवेदन दिँदा श्रमिकलाई के फाइदा ?

काठमाडौं- सरकारले आगामी वैशाख १ गतेदेखि वैदेशिक रोजगारीका लागि लिइने श्रम स्वीकृतिको आवेदन स्थानीय तहबाट गर्न सकिने व्यवस्था गरेको छ। अहिले नयाँ श्रम स्वीकृति र पुनः श्रम स्वीकृतिको काम अनलाइनबाट भइरहेको छ।

अनलाइनबाट आफैँ श्रम स्वीकृतिका लागि आवेदन दिन नसक्नेले भने वैदेशिक रोजगार कार्यालय आसपास रहेका सेवा प्रदायकबाट शुल्क तिरेर सेवा लिँदै आएका छन्। सरकारले स्थानीय तहमा रहेका रोजगार सेवा केन्द्रमार्फत नै निःशुल्करूपमा आवेदन दिन सक्ने निर्णय गरेको छ।

सेवाग्राहीलाई नजिकको स्थानबाटै सेवा प्रदान गर्ने उद्देश्यअनुरूप स्थानीय तहबाट नै सेवा प्रवाह हुनु फलदायी हुने भन्दै श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयकोसमेत जिम्मेवारी सम्हालेका प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले मन्त्रीस्तरबाट बुधवार उक्त निर्णय गरेका हुन्।

स्थानीय तहबाटै वैदेशिक रोजगारीसम्बन्धी सूचना सरोकारवालामा पुऱ्याउने र वैदेशिक रोजगारीका लागि व्यक्तिगत श्रम स्वीकृति र पुनः श्रम स्वीकृतिका लागि आवेदन गर्ने कार्य आगामी वैशाख १ गतेदेखि स्थानीय तहमा रहेका रोजगार सेवा केन्द्रमार्फत समेत गर्ने गरी प्रधानमन्त्रीबाट निर्णय भएको मन्त्रालयले जनाएको छ।

मन्त्रालयका सहप्रवक्ता कविराज उप्रेती रोजगार सेवा केन्द्रबाट नै श्रम स्वीकृतिका लागि आवेदन दिन सकिने भएपछि वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकले निकै फाइदा लिनसक्ने बताउँछन्। आफ्नो गाउँमै रहेको सेवा केन्द्रमार्फत आवेदन दिन सकिने भएपछि रोजगार कार्यालय आसपास रहेका सेवा प्रदायककोमा फाराम

बुझाउन जान नपर्ने उनको भनाइ छ।

'अब श्रमिकले सटरमा फाराम बुझाउन जान परेन, रोजगार सेवा केन्द्रबाट निःशुल्क सेवा लिन सकिनेछ, यसबाट श्रमिकको समय र पैसा पनि बचत हुन्छ,' सहप्रवक्ता उप्रेती बताउँछन्।

सरकारी निकायबाटै आवेदन दिन सकिने भएपछि श्रम स्वीकृतिका लागि आवश्यक कागजपत्र नपुगेको भन्दै सेवाप्रदायकले सेवाग्राहीसँग गर्न अनुचित लेनदेनको अवस्था पनि यसले अन्त्य गर्ने उनको विश्वास छ। 'कागजपत्र लिने र स्क्यान गर्ने तर कुनै कागजपत्र श्रम स्वीकृति लिने प्रणालीमा अपलोड नगर्ने र सेवाग्राहीसँग कागजात पुगेन भन्दै वार्निङ गर्न प्रवृत्ति अन्त्य हुनेछ,' सहप्रवक्ता उप्रेती भन्छन्।

सेवा केन्द्रबाट आवेदन दिँदा सम्बन्धित स्थानीय तहबाट कति श्रमिक वैदेशिक रोजगारीमा गए, कुन-कुन सीपयुक्त जनशक्ति बाहिरिए भनी तथ्यांक राख्न पनि सहयोग हुनेछ। बेरोजगार र रोजगारको स्थितिका बारेमा पनि जानकारी लिन सकिने उनको भनाइ छ।

मन्त्रालयले चैत महिनाभित्रै रोजगार सेवा केन्द्रमा रहेका कर्मचारीलाई अभिमुखीकरण गर्ने तयारी गरेको छ। 'चैतभित्र अभिमुखीकरण सम्पन्न गरी वैशाख १ देखि कार्यान्वयन गर्ने तयारी गरेका छौं,' उनी भन्छन्, 'रोजगार संयोजक र सहसंयोजकलाई अनलाइनबाटै अभिमुखीकरण गर्ने योजना छ।' सरकारले ७३ वटै स्थानीय तहमा रोजगारसम्बन्धी सेवा प्रवाहमा सहजीकरण गर्ने गरी रोजगार सेवा केन्द्र स्थापना गरेको छ। उक्त केन्द्रमा रोजगार संयोजक र रोजगार सहसंयोजक गरी दुई कर्मचारीको दरबन्दी उपलब्ध गराइएको छ। रासस

सातौँपटक मन्त्रिपरिषद् विस्तार



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सातौँपटक मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका छन्। प्रतिनिधिसभाको सबैभन्दा ठूलो दल नेपाली कांग्रेसलेगर्दा दलहरूलाई समेटेर शुक्रवार मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका हुन्। यद्यपि, मन्त्रीमण्डलले अर्को पूर्णता पाएको छैन।

नवनिर्वाचित मन्त्रीहरूले शुक्रवार राष्ट्रपतिनिवासमा आयोजित विशेष समारोहमा राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलसमक्ष पद तथा गोपनीयताको शपथ लिएका छन्। राष्ट्रपति पौडेलले गत पुस ११ गते गठित मन्त्रिपरिषद्मा नेपालको संविधानको धारा ७६ को उपधारा नौ बमोजिम मन्त्रीको नियुक्ति, हेरफेर र कार्यविभाजन गरेको राष्ट्रपति कार्यालयका प्रवक्ता सागर आचार्यले जानकारी दिए।

नवगठित मन्त्रिपरिषद् १७ सदस्यीय बनेको छ। मन्त्रिपरिषद्ले अर्को पूर्णता पाउन नसक्दा प्रधानमन्त्री दाहालको जिम्मामा कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला, परराष्ट्र, वन तथा वातावरण, युवा तथा खेलकुद, स्वास्थ्य तथा जनसंख्या र खानेपानी मन्त्रालय रहेको छ।

राष्ट्रपति भवनमा आयोजित उपप्रधान एवं रक्षामन्त्रीमा पूर्णबहादुर खड्का र उपप्रधान एवं गृहमन्त्रीमा नारायणकाजी श्रेष्ठ रहेका छन्। यस्तै, कृषि तथा पशुपक्षी विकासमन्त्रीमा डा. वेदुराम भुसाल, शिक्षा, विज्ञान

तथा प्रविधिमन्त्रीमा अशोककुमार राई र श्रम रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्रीमा शरत्सिंह भण्डारीले जिम्मेवारी पाएका छन्।

यस्तै, अर्थमन्त्रीमा डा. प्रकाशशरण महत, महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिकमन्त्रीमा महिन्द्र राय यादव, ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्रीमा शक्तिबहादुर बस्नेत, सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्रीमा रेखा शर्मा, संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्रीमा सुदन किराती, संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासनमन्त्रीमा अमनलाल मोदीले जिम्मेवारी पाएका छन्। सञ्चारमन्त्री शर्मा, पर्यटनमन्त्री किराती र संघीय मामिलामन्त्री मोदी यसअघि नै मन्त्री बनेका हुन्।

यसैगरी भौतिक पूर्वाधार तथा यातायातमन्त्रीमा प्रकाश ज्ञवा, भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिवी निवारणमन्त्री रञ्जिता श्रेष्ठ, उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्रीमा रमेश रिजाल, सहरी विकासमन्त्रीमा सीता गुरुडले जिम्मेवारी पाएका छन्। यस्तै, संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन राज्यमन्त्रीमा सुशिला सिर्पली ठकुरी छन्।

● कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला, परराष्ट्र, वन तथा वातावरण, युवा तथा खेलकुद, स्वास्थ्य तथा जनसंख्या र खानेपानी मन्त्रालय अर्भै प्रधानमन्त्री दाहालको जिम्मामा

● उपप्रधान एवं रक्षामन्त्रीमा पूर्णबहादुर खड्कालाई प्रधानमन्त्रीपछिको वरीयता

● श्रममन्त्री बनेका शरत्सिंह १२औँ पटक बने मन्त्री

अब विकासले गति लिन्छ : प्रधानमन्त्री

काठमाडौं (प्रस)- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सरकारले पूर्णता पाएसँगै मुलुकको विकासले गति लिने बताएका छन्। शुक्रवार मन्त्रिपरिषद् विस्तार भएको र अब सरकारले तीव्रताका साथ काम गर्ने उनको भनाइ छ। मुलुक र जनतासामु देखिएका अहिलेका सबैखाले चुनौतीको समाधान गरिने विश्वाससमेत उनले दिलाए।

'मेरो यो कार्यकालको कुरा गर्दा म सुशासन, सामाजिक न्याय र समृद्धिको सपना बोकेर जनताको अगाडि खडा छु, सरकारलाई पूर्णता दिएको छु, मूलभूतरूपमा सरकारले पूर्णता पाएको छ, अब विकासका कामले गति लिनुपर्छ,' शुक्रवार रिपोर्टर्स क्लबद्वारा आयोजित कार्यक्रममा उनले भने। (बाँकी पृष्ठ २ मा)

'अर्थतन्त्रमा सुधार पहिलो प्राथमिकता'

काठमाडौं (प्रस)- अर्थतन्त्र संकटोन्मुख रहेको अवस्थामा डा. प्रकाशशरण महतले अर्थमन्त्रीको जिम्मेवारी पाएका छन्। शुक्रवार राष्ट्रपतिबाट पद तथा गोपनीयताको शपथ लिएलगत्तै उनले सिंहदरवारस्थित अर्थ मन्त्रालयमा पुरो आफ्नो पदभार सम्हाले।

नवनिर्वाचित अर्थमन्त्री डा. महतले सरकारको आवधिक नगद योजना प्रणालीलाई व्यवस्थित गर्दै जाने निर्णय गरेका छन्। उनले सरकारको आवधिक नगद योजना तर्जुमा समिति



बनाउने पहिलो निर्णय गरेका हुन्। आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायित्व नियमावली, २०७७

को नियम २७ मा नगद योजना तर्जुमा गर्नुपर्ने व्यवस्था रहेको छ। नियमावलीमा 'अर्थ मन्त्रालयले नेपाल सरकारको नगद आवश्यकतालाई विश्लेषण गरी बजेट कार्यान्वयनका लागि नगद व्यवस्थापन गर्न महालेखा नियन्त्रक कार्यालय, सार्वजनिक ऋण व्यवस्थापन कार्यालय र नेपाल राष्ट्र बैंकको समन्वयमा आवधिक नगद योजना (पिरियोडिक क्यास प्लान) तर्जुमा गर्नुपर्नेछ' भनी उल्लेख छ। सोही व्यवस्थाअनुसार सरकारको नगद (बाँकी पृष्ठ २ मा)

छिटो भनेकै **WORLDLINK**

हामी आभारी छौं,

७,००,००,०००

घर धुरीलाई निरन्तर सेवा प्रदान गर्न पाएकोमा। यहाँहरूको विश्वासको लागि धन्यवाद!

७ लाख घरधुरीहरु सम्मको यात्राका ७ स्तम्भहरु

- शहर तथा ग्रामिण क्षेत्रहरूका ७ लाख ग्राहकवर्गहरूको विश्वास
- छिटो, छरितो र भरपर्दो "Customer Service"
- इन्टरनेटको क्षेत्रमा अग्रगामी प्रविधिको सुरुवातकर्ता
- देशभर निःशुल्क सार्वजनिक Wi-Fi हटस्पटहरूको सञ्चालन
- नेपालभर ७ प्रदेशहरूमा १५० भन्दा बढी शाखाहरू मार्फत सेवा प्रदान
- हाम्रा ग्राहकहरूलाई विभिन्न "Value Added Service" हरूको सुविधा
- इन्टरनेट सेवा प्रदायकको क्षेत्रमा नेपालको सबैभन्दा ठूलो रोजगारदाता

जहाँपनि, जहिलेपनि, सबैलाई जोड्दै

